

# 登封为优秀教师记功 登封市教体局荣获集体三等功



受表彰的教师登上领奖台

□晚报记者 袁建龙  
通讯员 闫振国 冯书侠 文/图

本报讯 9月9日,第26个教师节前夕,登封市为在教育事业中作出突出贡献的集体、个人记功、表彰。

昨日,登封举行隆重的表彰大会,受表彰的集体代表和个人披红戴花,走上领奖台。

据介绍,登封市教体局被记集体三等功一次,10名有突出贡献的教师和教育工作者也被记功表彰。

近年来,登封市教体局以“让人民满意的教育”为目标,一手抓当地制约教育发展的热点难点问题,一手抓基础工作,出台了33项改革措施,成效显著。

登封市教体局倡导“新、细、实”的工作作风,

实施“三严”、“三限”、“三生”改革措施,实施新课程改革的三维目标;着力建设教育硬件建设工程、教师素质提升工程、信息化建设工程和校园文化建设工程等四项工程;落实无会日制度、挂牌上岗制、首问负责制、限时办结制和责任追究制等机关作风建设“五项制度”;健全目标考核与督导评估机制、名师机制、教学教研机制、分配机制、奖励机制、用人机制六大机制。

近年来,登封教育教学成绩突飞猛进,高考本科上线人数逐年攀升,改写了登封教育多年来一直低位运行的历史。

2010年登封市本科上线达2746人,比2005年增长近4倍,其中,普通类本科上线2545人,比2009年的1854人增加691人,增长率为37.3%。

登封市政府为教育功臣表彰记功之举在当地引起轰动。

## 巩义回郭镇加大教育投入

□晚报记者 周炜卿

本报讯 教师节前夕,巩义回郭镇以实际行动支持教育事业,投资2500万元改善办学条件,筹措500万元教育基金奖励师生。

在今年暑假期间,回郭镇就着手整合教育资源,整合后的学校全部由企业冠名并资助。

按照地域和人口密度,回郭镇重新规划了2所

初中和3所小学,注入了2500多万元资金进行校园基础设施建设,改善办学条件,并面向社会高薪招聘中小学校长,推行校长负责制,推行公平教育。

回郭镇还设立教育基金,由镇财政出资100万元作为启动资金,企业捐资400万元。教育基金主要用于全镇学校的建设及教学设施设备的更新,奖励优秀学校、教师、学生,救助贫困有志青年。



主办单位: 郑州市委宣传部 郑州日报社  
郑州市农委 郑州市旅游局  
咨询电话: 0371-67655778 67655531

## 风情果园:樱桃沟

推荐县(市)区:二七区 特色:樱桃种植观光 序号:20



樱桃沟优美的环境吸引了不少游客(资料图片)

樱桃沟社区位于二七区侯寨乡南部,距郑州市区15公里,市内317路公交车可直达,下辖5个自然村,7个村民组,395户,1560人,土地面积3300亩。这里丘陵起伏,沟壑纵横,深沟中满布青翠繁茂的樱桃树,景色十分宜人,是远近闻名的以樱桃种植为主的观光、生态旅游景区。

1999年郑州樱桃沟樱桃被评为郑州市十大历史名产,每年举办一届的“樱桃节”吸引了周边大量的游客,成为了郑州近郊生态休闲游的最佳场所之一。

2009年樱桃沟旅游景区共接待游客45.8万人次,实现旅游收入1500万元,农民人均纯收入达到了6753元。

樱桃沟先后获得河南省“精神文明创建工作先进村镇”、“河南省特色景观旅游名村”、“河南省科技示范村”、“河南省生态文明村”、“河南省巾帼示范村”、“郑州市重点旅游景区”、“国家2A级景区”等称号。 晚报记者 马少钧

## “菜篮子”:徐庄村

推荐县(市)区:中牟县 特色:特色蔬菜种植 序号:21



漂亮的村民新居(资料图片)

徐庄村位于中牟县韩寺镇西北部,距郑州市35公里,省道223线、陇海铁路绕村而过。全村总面积约600亩,耕地面积405亩。这里的气候土壤特别有利于农作物生长,徐庄村主要种植蔬菜、大蒜两大经济作物,辅助种植花生、小麦、玉米等传统作物。近几年来,该村坚持发展生态农业,引进了特色蔬菜种植,目前,产业基地种植面积达285亩。2010年上半年,全村人均纯收入8690元。

徐庄村是郑州市新农村示范村、河南省生态示范村、省级生态文明村。 晚报记者 马少钧

## 登封教育 系列报道之四 走进登封学校 探寻登封教育成绩飞跃的奥秘

## 登封中专多途径促学生成才

登封中专长期以来,坚持“以服务为宗旨、以就业为导向、以能力为本位”的指导思想,求真务实,精细化管理,办学质量不断提升,在升学、就业、规范教育方面亮点突出,形成了鲜明的办学特色,被誉为“升学的通途,就业的保证,人才的摇篮”。

### 登封中专对口升学率年年提高

近4年,登封中专参加对口升学的考生人数分别是231、236、234、294,考上大专以上的学生人数分别是214、219、215、253人,升学率均在90%左右,尤其是2009年、2010年分别取得了本科上线39人、44人的可喜成绩,旅游专业、音乐专业、美术专业、汽修专业升学率均为100%。登封中专为广大初中毕业生开辟了升学的通途。

### 开辟多种途径提高学生就业率

登封中专重视学生实习就业工作,积极探索半工半读、顶岗实习的职业教育模式,先后与深圳富士康、青岛海尔、武汉美的、苏州华硕、苏州崧上、钱江摩托、郑州跃博汽车有限公司、北京会议中心等省内外企业建立了稳固的实习就业基地,目前,学校正在积极开拓毕业生高端就业市场,为毕业生提供更多高薪就业机会。

学校注重提高学生的专业理论与操作能力,职业能力与就

业能力、创业能力等综合素质。学校立足时代,与时俱进,树立为学生终身发展负责的办学理念,按照教体局提出的“二三三”德育工作模式,提出了“五有三能”——有扎实的专业理论、有过硬的专业技能、有文明的行为习惯、有吃苦耐劳的意志品质、有良好的职业道德;能说标准的普通话、能说简单的英语、能打几套少林拳的培养目标。

### 学校注重学生良好习惯养成

学校重视文明礼仪教育和职业道德教育,通过“点点战术”、“文明学生滚动发展计划”和“干部立标”等行之有效方法的实施,使学生文明程度和职业道德修养明显提高。

每学期初,学生科公布近二十项好习惯,号召学生根据自身情况申报1到3项良好习惯,填写《良好习惯培养申报表》和《良好习惯养成进程表》,确立目标,每周自查,每月小组检查,班级互评考核,期中学生科检查、通报进展情况,表扬激励;期末自我总结报告,班级汇总报告,学生科验收表彰,向学生家长发贺信。学校通过多种办法循序渐进培养学生良好习惯的养成。

“点点战术”、“滚动发展”是文明养成教育的成功经验。“点点战术”是该校抓文明礼仪教育的传统方法。

按照学生礼仪规范的条目逐条实施教育,让学生一点一点地练习提高;在学生科每个月的教育培养和重点指导下,让学生的陋习一点点革除,良好习惯一点点养成;学校一点点检查,一次次鼓励,一次次表彰,成果一点点扩大。

“滚动发展”——假设一年级第一学期每班培养成1名文明学生,每个文明学生每一学期帮助培养1名学生,到第6学期毕业时每班就会有32名文明学生。积土成山,积水成渊,文明学生滚动发展计划的实施,加速了文明礼仪教育的进程,提高了全体学生的文明意识,增进了学生之间的团结,弘扬了“团结友善”的公民基本道德。

### 学校鼓励学生个性发展和特长发展

学校通过富有特色的校园活动鼓励学生个性发展和特长发展,富有职教特色的校园文化处处体现着育人和励志的精神,可以说登封中专是一个教育人、影响人、成长人的摇篮。

在各级政府和教育行政部门的正确领导下,登封中专全体师生正信心百倍,团结奋进,努力使更多的初中毕业生成才,使学校成为更多初高中毕业生“升学的通途,就业的保证,成才的乐土”。 晚报记者 袁建龙